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A d r á g a s á g r ó l .
A drágaság nem sporadikus je­

lenség, nemcsak egész Európában, 
hanem az egész világgazdaságban 
nagy visszásságként jelentkezik, 
ami nemcsak a mindennapi életet 
dragitja, hanem kihat a termelés 
minden tényezőjére s ezzel az egész 
közgazdasági tevékenységét megne­
hezíti, sőt megbénítja. Speciális 
okai, amelyeken segíteni kell, elő­
ször a termelő és fogyasztó közötti 
közvetlenség elősegítése, másod­
szor a termelés fokozása különö­
sen éielmicikkben. A piac viszo­
nyainak szabályozása, ezzel kap­
csolatban a forgalom könnyitése 
egyes piacnak hasznára válhat, de 
más piacon, amelytől elvonják az 
árut, fokozza a drágaságot. Nálunk 
is tapasztalható ez, ahol egyes a 
termelés központjában lévő vidéki 
piacok drágábbak a távoleső fővá­
rosi piacnál, avagy a még távo­
labb eső bécsi piacnál. Mindazon­
által a piacot és forgalmát nemcsak 
állandóan szemmel kell tartani, ha­
nem szabályozni is szükséges. Sza­
bályozni annyiban, hogy ez a sza­
bályozás kiegyenlitőleg hasson a 
különböző piacok között való el­
térésre. E mellett ott, ahol illeték­
telen haszon jelentkezik, a közve­
títő kereskedelemnél szintén sza­
bályozó beavatkozásra van szük­
ség. A kereskedelemnek épen az 
a célja, hogy áruk forgalombahoza- 
talával kiegyenlítőén hasson az árra. 
Ha ettől a föladatától eltér, oly

intézkedésre van szükség, mely a 
közvetítés legális diján kívül az 
illetéktelen nyerészkedőid lehetet­
lenné teszi.

A másik irány, amtiyet a drá­
gaság enyhítésénél szem előtt kell 
tartanunk, a termelés tokozása 
s annak a hallatlan anomáliának 
mérséklése, hogy elsőrendű elein.i- 
cikket is külföldről hoznaK be. Ex 
nem olyan kérdés, melyet máról- 
holnapra meg lehet oldani De ha­
bozás és késedelem nélkül szisz­
tematikusan dolgozni kell. Sokan a 
külföldre vitt élelmiszer korlátozá­
sától várják a drágaság enyhülé­
sét. Nem osztozom ebben a fölfo­
gásban. A külföldre kivitt cikk a 
legjobban fizetett áru, amely a 
termelőnek a legnagyobb hasznot 
nyújtja. Ha ezt elvonjuk, vagy 
korlátozzuk, a termelés ösztönének 
legfőbb rugóját akasztjuk meg mű­
ködésében, amely következményei­
ben csak káro>an hathat vissza ma­
gára a termelésre s ezáltal a cikk 
árára nem csökkentő, hanem emelő 
hatással lesz.

A ma uralkodó védő vámos irány 
kétségkívül nagyban közrehatott a 
drágaság-eme lésre és a vámtételek 
lényeges mérséklése kétségtelenül 
árcsökkentő hatással bir. Ámde en­
nek az eszköznek igénybevétele 
nem kizáróan tőlünk függ. Minden 
államnak s igy nekünk is, a nem­
zeti termeiéi megvédése és előse­
gítése jelszavával kell működnie. A 
nemzetközi forgalom, ebben a vám­
tételek alkalmazása, nem az állam

akaratától, hanem a konjunktúrától 
függ Ö igy kevés reményem van 
arra, hogy a ma kölcsönösen kö­
veteit irány a közelebbi időben 
változást szenvedhetne. Ez nem 
annyit jelent, hogy emellett ölhe­
tett kézzel nézzük a világ folyá­
sát. Mindent el kell követnünk, 
hogy különösen az élelmicikk terén 
ne állítsunk föl áthidalhatatlan kor­
látokat Azt a kompenzációt, melyet 
a kö.ös vámterület mellet! az ipar­
cikkek áremelkedéséért követelhe­
tünk, ne kizáróan az élelem vám­
jában, hanem a gazdasági vede­
lem számos más eszközében ke­
ressük. Ha iparunkat rendszeresen 
cs következetes elhatározással fej­
lesztjük, elfogjuk ezt érni és a 
fejlett iparban fogjuk azl a védel­
met föltalálni, melyet most kizáróan 
vámvédelemben keresünk.

A F. M. K. E. köréből.
A Felvidéki magyar közművelődési egye­

sület évkönyve, mely az egyesület harminc- 
egyedik közgyűlése alkalmából, Clair Vil­
mos főtitkár szerkesztésében most jelent 
meg, részletesen beszámol az egyesület 
1912. évi működéséről és intézményeiről. 
Az évkönyv megállapítja, hogy az egyesü­
let harr.iincegyéves fönállása alatt 1.330,000 

: koronát fordított magyar kulturcélokra. 
; Alapított 67 kisdedóvodát, a melyből har­

minckettőt ma is 36,000 korona évi költ- 
1 séggel tart fönn; 221 iskolai és népkönyv­

tárat (ebből 38-at Barsmegyében), a me­
lyek mindannyian jelentő* tényezői a ma-
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gyár műveltség terjedésének; szegény is­
kolás gyermekeket in yen tankönyvekkel 
és magyar isteni tiszteletek céljaira, ma­
gyar énekes- és imakönyvekkel lát el; 
analfabéta tanfolyamokat, ismeretterjesztő 
előadásokat, magyar b e s z é l j > i ti * ya- 
mokat szervezett a magyar-t< t nyelvhatár 
községeiben; a magyar nyelvnek és szel­
lemnek az iskolában és azonkívül ered­
ményes tanításáért megjutalmazta az arra 
érdemes tanerőket s a, elemi iskolák szor­
galmasabb idegen anyanyelvi! tanulóinak 
4b7 példányban fizette elő az Én Újságom 
gyermeklapot; az iparustanoncoK! ak je ­
lentkező elemi iskolás növendékeknek ma­
gyar iparosoknál szerzett alkalmaztatást. 
Az egyesület programmjába felvette a sza- 
badtanitást, a felvidéki magyar társada­
lomnak szervezését, napközi otthonok és 
patronage-intézmények létesítését stb. Az • 
egyesület vagyona ezidő szerint 590,000 
korona, évi költségvetésé pedig 112,C00 • 
korona, a melynek 64°, o át közművelődési 
kiadásokra, 24% -át tőkésítésre és csak j 
12°/o-át fordítja igazgatási költségekre.

Az évkönyvnek vármegyénkre vonatkozó 
részéből a következőket közöljük:

Barsvármegyei választmány. Székhelye: 
Aranyosmi rőt. Elnöke: Mailáth István, Bars 
vármegye alispánja, jegyzője: Lülzy Gyö.gy 
dr. árvaszéki ülnök, pénztárosa: Szitányi 
Miksa vármegyei tisitviselő. A választmány- I 
nak csak egy óvója vaa, az oszlányi, a 
melynek államosítása folyamatban van. Évi 
közgyűlését augusztus 13-án tartotta meg.
A Repcsik-aiapból szervezendő negyedik 
magyar bsszélgetési tanfolyamot a választ­
mány Fakóvezekényben, Mihalovits Rezső, 
evang. tanító vezetése alatt óhajtja felállítani.

(A nádas.
Nádsípos faunok zsombékos tanyákon, 
Ezüstpikkelyes, vizeshaju szirének 
A sásnak vadtól tiport, keskeny utain 
A hideg, sápadtképü holddal beszélnek.

A nádnak levele, mintha tárt karokkal 
Özonos levegőt ölelni akarna,
Hogy metsző csókot nyomjon a holdsugárra, 
Azután fájdalmasan sirjon utána.

A tóban a csillagok tükröző fénye 
A b'kányái kuszáit szálait bogozza.
A tavi tulipán széles zöld levelén 
Kidülledt szemekkel kuruttyol egy béka.

A nádi veréb siró csipogására 
A bölömbika elnyújtott hangja felel.
A part bársony füvére a ködös Harmat 
Rezgő, apró, fény lő csillagokat lehel.

Ott, túl a susogó, rejtelmes nádason,
A sötétséggel letakart mezőn, réten 
Törpe lidércek imbolygó tüze játszik 
S  magas fűszálak bólongatnak félénken.

Nádsipos faunok megunták a holdat.
Zörög a zöld nád Tán valakit kergetnek?... 
Halfarkú szirének siró kiáltása 
Zavarója a mélységes, méla csendnek.

Szabó György.

.»> •'/ < járási  választmány
S * e , Cnrnmszentkt reszt. Elnök: Finka 
S:' d- . . gabiiv, titkára: Stevka Nán­
dor gJetnek) körjegyző, számvevő-pénz­
tár - : Truszka Ede járási számvevő. A bi- 
n r - mely » barsvármegyei nnyaválaszt- 

mány ügyviteli szabályzata a. pjan l v95- 
b rilleg, tít a i egyesület alap-
s: \ al eüe.iti.tbcn. mint autonóm
válás tmány alakult meg, a múlt évi köz- 
gyüléstől azt kérte, hogy ezen alakulása 
utólagosai., Közgyükéi 1 atárcrattal ismer­
tetnek cl; a közgyűlés azonban, a bars- 
vá.ü K gjti váiasztniúuy kellően megokolt 
ellenzése s a viszonyok kényszere folytán, 
e kérést őszinte sajnálatára nem teljesít­
hette. A választmánynak járási bizottsággá 
való áralakulása most \an folyamatban; az 
átalakulással egyidejűleg a választmánynak 
a múlt évben /árszániadásilag kimutatott 
3; 43.59 kor. vagyonát a barsvármegyei 
anyaválasztmány, esetleg F. M. K. E. köz­
ponti pénztára fogja további kezelésbe venni, 
a szerint, a mint arra nézve a járási bi­
zottság közgyűlése határoz. Finka Sándor 
főszolgabíró, a választmány érdemes el­
nöke, az egyesület iránt való megingatha­
tatlan szeretetével maga is azon fáradozik, 
hogy a választmány, bárha önálló vagyon­
kezelési jogosultság nélkül is, az egyesü­
let alapszabályainak 30. §-a értelmében, 
mint járási bizottság, az egyesület haza­
fias munkájában továbbra is résztvegyen s 
mint a barsvármegyei anyaválasztmány 
egyik szerve, annak törekvéseit anyagilag 
és erkölcsileg is támogassa.

Léva városi és já r á s i választmány. Szék­
helye: Léva. Elnöke: Báthy László prépost­
plébános, tb. elnöke: Báthy Gyula esperes-

| plébános, ügyvezető alelnöke* Ordódy 
; Endre főszolgabíró, alelnöke A\edveczky 
1 Sándor gyógyszerész, pénztáros: Szilassy 

Dezső takarékpénztári főkönyvelő, jegyző: 
í Kottek Ferencz vármegyei tisztviselő, szám­

vizsgál k: Kmoskó Béla dr. ügyved, taka- 
rékpénztári ügyész, Weisz Lipót dr ügy- 
véd és Mocsy Aba dr. poigánnestei helyet­
tes. Évi közgyűlését április hó 22-én tar­
totta meg. A választmánynak 1 alapitó, 
1 örökös. 131 rendes és 2 pártoló tagja 
van. A választmány úgy mint az előző 
években, az 1912. évben is nagy tevékeny­
séget fejtett ki a magyar kultúra érdekében. 
A körletébe tartozó 11 tót község lakos­
ságának hazafias, magyar szellemben való 
nevtiése képezte főfeladatát A magyaro­
sodás előmozdítása czéljából, minden er­
kölcsi és anyagi erejét az iskolák felé irá­
nyította s az eredmény, miként étről a 

, választmány által kiküldött iskolalátogató- 
: bizottság beszámolt, igen örvendetes, a 
j mennyiben az iskolásgyermekek a magyar 

nyelvben igen jó előmenetelt tanúsítottak. 
S a mi legörvendetesebb jelenség, hogy a 
gyermekek, sőt az iskolából kikerült fel­
nőtt ifjúság is egymás között szívesen tár­
salognak magyarul Garamújfalu és G a n » - 
kelecsény községekben a választmány ísko.  
lai színpadokat állított fel, melyeken 2—2 
alkalommal az iskolás gyermekek a köz­
ségi lakosság úgyszólván összességének 

jelenlétében magyar nyelvű színdarabo­
kat adtak elő. A választmány a Báthy-féle 
kis imakönyvekből ötszázat osztatott ki az 
iskolás gyermekek között, a felnőtt ifjúság 
családi tót imakönyveit pedig 120 esetben 
cserélte ki magyar nyelvű imakönyvekkel.

A boszorkány.
Ir ta : Kosztolányi Dszsö.

Abban az időben izgatott, zavaros me­
sékről suttogtak a kisváros házaiban. A 
farsang vége feé  járt már. A frissen esett 
hó bortól és vértől piroslott. Kora hajnal­
ban sápadt emberek részegen, hadonászva 
estek neki a kapunak és a város vén kor­
helyét egy reggel a piszkos hóban, meg­
fagyva találta a sarki rendőr. Felkelt a nap, 
vöröses pára szüremlett szerteszét s mind­
járt ferdeszáju, siró, ijesztő álarcok vigyo­
rogtak az emberre, annyi tarka ringy-rongy 
és bolond cafrang, hogy az ember fejéhez 
kapott és szerette volna elhesegetni magá­
tól az eszeveszettSvg e vig gyászát. Este 
aztán titokzatos emberek kukkantak be az 
ajtón, akikről senki sem tudta bolon ok-e, 
vagy csak bolondoznak. A gyerekek gyer- 
tyát gyújtottak a kivájt tökben és rémült 
nevetéssel táncolták körül. £z a nevetés 

. elhangzott a nedves udvarokig, a kamrák 
I és benyílók homályos mélységéig s min­

denütt fájó nyilalást keltett a szivekben
Anna, a fiatal, fehérbőrű szolgálóleány 

mindezt remegve nézte és a szivére szorí­
totta a kezét.

Egy parasztszéken ült a konyhában. 
Csend volt A lámpa rápislogott az öre­
gebbik cselód durva arcára, amely figyel­
mesen komolykodva egy nagybetűs könyv

fölé hajolt. Látszott, hogy nem érti, mit ol­
vas. Nem sokára le is tette a könyvet. Na­
gyot ásított és száját eltakarta idomtaian, 
kivörösödött kezével.

— Nem fekszel le Anna? — kérdezte 
tőle, mig elfojtotta az ásítást.

— Nem merek... Nem birok...
Anna félt. A szentkép előtt meggyujtotta 

, a mécsest és letérdepelt imádkozni.
Fiatal, szőke fejében azonban csak to- 

i vábbra is a farsang sötét mende-mondái 
| kavarogtak. A szomszéd cselédleány teg- 
| nap mesélte, hogy a pincében boszorkány 
! járt, egy fehér, töpörödött vénasszony, aki 
i úgy cincogott, mint a patkány. Azután fel- 
‘ szökött a konyhába, sót kért és az inas 
| mellét véresre szopta. Aikor végre balkéz­

zel kisöprüzték, az ajtóban mégegyszer 
visszafordult és csúnya, szőrös kezével 
megfenyegette őket.

Anna nem bírta magát tovább türtőztet­
ni. Felkelt. Az öreg cselédhez futott és át 
ö le lte :

— Félek.
Sokáig bámultak a lámpa világába Mind 

a ketten némák voltak. Az óra sétálója 
nagy köriveket rajzolt a falra. Az öreg cse­
léd szürke szemei kémlelve meredtek rá, 
Anna felemelte tekintetét és belebámult 
ezekbe az ütés, szomorú szemekbe.

így néztek egymásra sokáig : szótlanul 
és mozdulatlanul.
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Szabadoktatás. Barsvármegyében 22 iskola 
részéről 231 előadást jelentettek be a ta­
nítók az Orsz. Szabadoktatási Tanácsnak, 
a mely azonban csak u iskolánál 106 elő­
adást jegyzett elő tiszteletdijra, 13 iskola 
l2f> előadását pedig fedezet hiánya miatt 
nem vette tudomásul.

R e n d e le t  a  p r o s t i t u á l t a k r ó l .
A belügyminiszter rendelet t intézett a 

vidéki városokhoz az erkölcsrendeszet ér­
dekében. Ebben a rendeletben a miniszter 
a huszadik század egyik szégvenfo t át tö­
rülte el, mely teljes rabszolga sorsban tar­
totta a prostituált nőket, ameuynyiben azok 
úgyszólván adás-vétel tárgyát képezték 
Ugyanis az éj éli mulatókba kerülő szeren­
csétlen páriákat a mulató tulajdonosa cif­
rán kiöltöztette, de eze<ért a ron vökért 
olyan horribilis összegeket számított fel 
nekik, hogy azt megfizetni soha s m ’ud- 
ták, igy az egyik nyilvános ház tulajdonosa 
ha az „anyagot* fel akarta frissíteni, a má­
sik ház tulajdonosának adta tova a lányo­
kat, aki azoknak tartozását helyettük kifi­
zette. Ezálial a szerencsétlen könynyeimű 
teremtések, mégha akartak volna is, soha­
sem tudtak a tisztességes életbe vissza tér­
ni, mert igy vándoroltak városról városra 
és régképp elmerültek a züllés posványába.

A miniszter rendelete ezt a szégyenteljes 
állapotot megszüntette, ameuynyiben a ren­
dőri felügyelet alatt álló nők személyes 
szabadságát a mulatók tulajdonosaival szem­
ben, teljesen biztosította.

Az emberkercSKedelem elleni küzdelemnek : 
gyümölcse — mondja a leirat az 1908. j 
évben alkotott 36. törvénycikk, meiy egy ; 
fejlettebb jogszolgáltatás terén már alkal 
mazásban levő alapelveket tartalmaz. A vá- ! 
rosok részéről alkotott szabályrendeletek ! 
azonban hézagosak és azért a miniszter 
kimondja, hogy noha azok a nők, akik

— Csak azt szeretném tudni, hogy igaz- 
e ? — kezdte meg a beszédet Anna.

— Való igaz, lányom. A gonosz lélek 
kisért most mindenütt.

Anna ősszeborzongott. Elővette az imád- 
ságos könyvet, ahonnan a szent zsoltáro­
kat szokta énekelni. Hangja elcsuklott a 
félelemtől. A tűzhelyen egy fazék bugybo­
rékolt ; várták, mig felforr a viz. Az óra 
ketyegett.

— Te — szólt Anna rekedten — láttad?
— Láttam — felelt a vén cseléd és ma­

ga is megremegett a hangjától. — Mintha 
valami fehérség suhant volna el. Kétszer 
bólintott, aztán elment.

Keresztet vetett magára.
Aztán reszketve feküdtek le mindaketten.

Ettől az esettől kezdve Anna félni kez­
dett. Félt az éjszakától, a sötét szobáktól, 
az üres terektől, mindentől félt. Ha estén- 
kint a kis benyílóba kellett mennie fáért- 
miért, mindig torkon ragadta ez az őrült, 
babonás félelem. A pincétől meg éppen 
remegett. A seprők megett egy-egy bo­
szorkányt sejtett, a sötét kút meg mint va­
lami boglyas szörny meredt rá. A kamrák 
szűk rácsai közül ezer és ezer fehér bo- 
tzorkány-fog vigyorgott ki.

Anna már fényes nappal ft félt. Nótázó 
kedve eimolt, szemei beestek.

L ó w a i  H i r t u p _________

I
l rendőr; felügyelet mellett kerülnek valamely 
[ mulatóhelyre, a tulajdonossal szaludon 

egyezkedhetnek, nem köthetnek olyan meg- 
í állapodat, amely szakad mozgásukat, tá- 
I vozásukat és elköltözésüket, hozzáiarto- 
I zóikkal való érintkezésüket, általában sze 
: mélyes szabadsagukat a tulajdonosnak 
I szolgáltatná ki. Különösen fontos szociális 
i lépés a belügyminiszternek az az intézke- 
! dése, hogy a könnyelmű teremtések, kik 
1 egy*egy szép rongyért, vagy ékszerért szá 

zakat, sőt ezreket fiz mek belőlük élő gaz­
da, knak. mikor tőle távoznak, elvihetik ma­
gukkal in óságaikat, azokat semmiféle c í­
men, ;eh t adósság miatt sem szabad 
visszatartani.

Elképzelhetetlen 'isszaé'ések tö .-i> y \ 
ezen a téren, mint a miniszter mamija, a 
rendőrha; s gnk erélyte nsége, de s. ks >r 
bűnös elnézése, sőt összejátszása követ­
kezte ben. Nemes k Magyarországon,hanem 
a külföldön is nagy fe’tünést kelteti a saj­
tónak az el plézése. ho v serdiiletlen, 
tizennég '-ven üli n- -rme eke ' szállít nak 
ki Franc aországba vai < gos kereskedelmi 
társ s •, é • gv anyák árucikk gyanánt 
kínálják föl az iskola padjából ,!ig kikerült 
leányaikat Mikor a i\ dőrség.k megindí­
tották az élj ríst. * ‘he e.lenekn k bi onvul- 
tak mert a kizsákrnányolóik által kitanitott 
gyermekek azt v ölották, hogy saját e'hntá- 
rozásukbóí tértek erre z útra. A belügy­
miniszter ezért elrendeli, hogy huszadik élet 
évének betöltése előtt renki sem vehető fel 
a rendőri felügyelet áll > nők lajstromába 
és aki ilyen igazolványt szerezni akar, 
személyesen köteles megjelenni a hatosá ­
nál A hatóságnak pedig az a kötelessége, 
hogy részletesen kihallgassa arra vonatko­
zólag: mi inditotta a szerencsétlent erre a 
lépésre, nem beszélte-e valaki rá ? Felvilá- 

i gositándó a rossz útra térő leány, hogy a 
| mulatóhelyről bármikor szabadon távozhatik 

arra való tekintet nélkül, hogy annak tulaj­
donosával szemben van-e tartozása vagy 
sem.

Egy este azután berohant a konyhába s 
a fiókból kivette a széles pengjjü konyha­
kést. A keblébe rejtette

Farsang utolsó napja volt. A hegedűk 
álmosan cincogtak, a duhaj nóták lassan 

, belefulladtak a berba és a mámorba. Az 
r utcán széttépett álarcok hevertek.

Anna egy pillanatra betekintett a szalon­
ba. A kályha kihűlt már. Az asztalon egy 
égő gyertya szomorkodott, az ágyon, a 
széken, egy frakk, egy mellény, egy-egy 
nyakkendő.

Lement a pincébe szénért.
Sötét volt. Ment, ment előre. A nagy 

csendben hallotta léptei zaját és szive han­
gos dobogását. Úgy vergődött szegény szi­
ve, mint a fogoly madár a tőrben. A sötét­
ség alakjai egy darabig rámeredtek, majd 
mozogni kezdtek s ebben a mozgásban 
követte őket a pince, a ház, az egész vi­
lág és azután minden összefolyt a szemei 
előtt.

Egy régi karosszék a homályban olyan 
nagyra dagadt előtte, mint egy vén bo- 
azorkányégétő vaskemence. Az ecetes Üvt- 
e .k  várvivó óriásokká lettek.

Ijedten kérdezte:
— Ki az ?
Senki sem felelt.
Elérte a kutat. Lábai alatt megzizzent a 

szalma. Azután újra valami hangot hallott. 
Vagy képzelődött csak ?... Lehet... Megállt.

H í R E K.
j —  Egy érdemes tanár nyugalomba vonu­

lása Svarha Jó z se f  lévai áll. tanítóképző
intézeti la ár, a gy akorló iskola érdemes 
vezetője, szeptember elsejével vonul a jól 
megérdemeli nyugalomba. Nem muíaszthat- 

i juk cl, hogy ez alkalomból pár meleg sor- 
! bán meg ne emlékezzünk r -la, hiszen ennél 
| úgy is többet érdemel meg. Az országos 

nevű pedagógus egész generációkat nevelt 
a nemzetnek, hiszen már 1910-ben nagy 
ünnepély keretében ülték meg tanártársai, 
az országos tanári egyesület és Léva város 
közönsége Svaiba József pedagógiai mű­
ködésének 40-ik évét, mely alkalommal a 
vallás- és közoktatásügyi miniszter elismerő 
oklevéllel tüntette* ki a tan ügy terén szer­
zett érdemeiért Svarba József Esztergom­
ban, a primási városban nyerte képesítését 
é rövidesen szülővárosába, Lévára hívta 
meg a közbizalom, mely nem is csalatko­
zott benne, mert azóta nem csak a tanügy 
terén, hanem társadalmi és köztéren is, 
mint a város képviselőtestületének egyik 
tekintélyes tagja, tevékeny munkásságot 
fejtett ki. (Mostanában már ritkábban jele­
nik meg a város közgyűlésein, de a közel­
múltban a barsmegvei tanítók háza érdeké­
ben többször h illoítuk szavát és tanácsait.) 
Bizonyára sokak — és nem csak volt tanít­
ványai, akik mindég n így szeretettel gon­
dolnak rá vissza — őszinte kívánságát tol­
mácsoljuk most, amikor azt kívánjuk a 
nagyérdemű tanárnak, hogy békés megelé­
gedésben és friss egészségben sokáig él­
vezze majd csöndes öregségének pihenő 
napjait, a sok esztendő fáradságos munká­
jának jól megérdemelt jutalmát.

Csak a szive dobogását hallotta. Semmi 
mást. De újra egy mozdulat.. Most már 
léptek közelegnek... tisztán hallható suhanó 
léptek. Valaki jó 1

— A boszorkány, a boszorkány!
Anna hátrahőköl. A fekete undok alak 

átkarolja erős karjaival és megakarja foj­
tani.

Anna arcizmai kifeszülnek, orreimpái re­
megnek, erei kékek a vértől. A vére tűz.

— Most... most kell tenni...
A kétségbeesett tülekedésben erejének 

tudatára ébred. A boszorkány utálatosan 
lágy, illatos keteit lefejti magáról, de a 
birkózásban ő lest a vesztes Egyszerre 
azonban fetcikkáz agyában egy gondolat. 
A kebléhez nyúl. Görcsös ujjai őrült erő­
vel Kapaszkodnak he a k*!s fokiba és a 
másik pillanatban mélyen rrpül a penge a 
húsba. A fekete af k hátra esik... Bordát 
ropognak. . Valami csuklás és köhögés 
hallatszik, majd egy hörgés és egy sóhaj...

Azután csend és sötétség...
Anna vár. A kés véres pengéjét villog­

tatja. A pince fekete év meleg, mintha hig 
vér öntötte volna el. A torka elfullad. Le­
vegőért kapkod. Aztán elindul, fut, rohan,, 
menekül.

A konyhába ér és őrülten, örömmel 
kacag.

— Megöltem a bossorkánytl
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— Kinevezés — áthelyezés. H*lkó Zol­
tán plébános az elhalálozás folytán meg­
üresedett garamszentkereszti plei ániára ne­
veztetett ki plébánossá. Uj állását f. hó 
24-én foglalta el, mely alkalomból hívei 
ünnepélyesen fogadták — A pénzügymi­
niszter Vihar Imre p. ü. biztoshelyettest 
Aranyosmarótra, a X. fiz. osztályba ide­
iglenes miióségö p. ü. biztossá nevezte 
ki. — Semsey Tibor, a lévai főgimnázium- j 
hoz tornatanárrá lett kinevezve. Ez a ki­
nevezés ismét aktuálissá teszi a felszóla­
lást, hogy a város képviselőtestületének 
figyelme a hiányzó tornaterem régen vajúdó 
ügye felé forduljon s általában eme iskola 
épületének szükséges és immár elkerül­
hetetlenné vált kibővítésének kérdésével is , 
behatóbban foglalkozzék, annál is inkább, ! 
mert hiszen a főispán és a tankerületi fő­
igazgató Léván jártakor megígérték, hogy 
az ide irányuló törekvéseket támogatni 
fogják a vallás- és közoktatásügyi minisz­
tériumban.

— Városi közgyűlés. Léva város kép­
viselőtestülete f. hó 30-án rtndk. közgyű­
lést tart. A közgyűlés főbb tárgyai: Az ál- ■ 
lami fogyasztási adóknak ai 1914— 15— 16 
évekre vonatkozó megváltásáról szerződés- 
kötés a királyi kincstárral A villamos te­
lep megváltásának ügye, melyet a p. ü. 
szakosztály pártolólag véleményezett. Az 
uj házak pótadójának ügye. A városi napi- j 
dijas írnokuk, hivatalszolgák stbiek fizetési ( 
fokozatokba osztása. A város szerződése j 
özv. Szilassy Sándornéval a m. kir. hon- [ 
védklegészitő parancsnokság elhely* zése J 
végett. Az országos árvízkárosultak segé­
lyezése. A Léva—vámosladány tüzesgyar- ■ 
mát vic. utón épitendó hidra 3711 K. költ­
ség megszavazása.

Másnap ködös, hideg farsang utáni reg­
gel Üres poharak és kisirt szemek. A le- ; 
rongyolódott, cifra jelmezek gazdátlanul 
hevernek es szürke hamu szállong rájuk.
A korcsmában siró legények, leégett gyer­
tyák. Gyász és szomorúság mindenütt. A 
pincében egy f atal gyereket találtak se­
lyem mellén) ben, földes, vértől átázott 
hajjal, kinyílt szemmel, holtan. Halvány úri 
szája alázatosén csókolja meg a pince 
földjét.

— Kevés a vasúti kocsi. A Léva — pár-
kánynánai vasúti vonalon utazd közönség 
fölháborodással tapasztalja azt, hogy 
ezen a vonalon soha sem áll elegendő 
kocsi rendelkezésre, minek következtében 
mind a három kocsiosztály túl van zsúfolva. 
Egy kocsiban 15 emberrel is több szorong, 
rr.int a hány részére benne hely van. Ez a 
mizerábilis állapot már tűrhetetlen, a kö­
zönség elvárja, hogy pénzéért azt jcapjon a 
vasúton, amihez joga van. A vasúti jegy 
megváltása által minden utas jogot for­
málhat magának egy ülő helyhez, de ki 
törődik azzal a mi vasutainknál, hogy a 
közönség joga érvényesül-e vagy sem, a 
fő, hogy mindenki fizessen!

— Vasúti előmunkálati engedély. A ke- i
reskedelemügyi miniszter Gerster Béla és { 
Pető Albert vállalkozóknak a zsitvavölgyi \ 
vasút Kistapolcsány állomásától kiágazólag j 
vagy Barskeresztur vagy Ebedec községek • 
érintésével és a Viktória szénbánya mel- j 
lett haladva Fenyökosztolány községig ve- [ 
zetendő szabványos vagy keskenynyomtávu 
gőzüzemű helyiérdekű vasútra az előmun- . 
kálati engedélyt további egy évre meg- : 
adta.

Egyházmegyei választások. Az egy­
házi törvények értelmében a bársi ref. egy­
házmegyében a napokban ejtették meg a 
tisztviselőválasztásokat a következő tiz év 
tartamára. Egyházmegyei esperessé egy­
hangúlag újból Patay Károlyt, gondnokká 
Kováts Sebestyén Endre tolnamegyei fő­
ispánt, egyh. m. főjegyzővé Bihary Kál­
mánt, aljegyzővé Akucs Lajost, világi fő­
jegyzővé Kuváts Sebestyén Lajost, aljegy­
zővé Csekély Vilmost választották meg. 
Egyházi tanácsbirák lettek Akucs Lajos, 
Bihary Kálmán, Csekeiy Dávid, Czeglédy 
Sándor, Kiss Gyula, Varannay Sándor. Vi­
lági tanácsbirák: Csekély Vilmos, Kádár 
Kálmán, dr. Kersék János, Konkoly Thege 
Sándor, Kováts Sebestyén Lajos, Mocsy í 
Lajos ős dr Tóth Sándor, ügy az egy- i 
házi mint a világi nyolcadik tanácsbirói j 
tisztség betöltésénél abszolút többséget 
senki sem kapott, igy az előbbinél Birtha 
József és Nagy Sándor, az utóbbinál P a­
tay László és dr. Mocsy Aba között uj 
választás rendeltetett el.

— Vörhenyjái vány. A Lévához tartozó 
Szentjánospusztán vörhenyjárvány lépett 
fel. A rendőrhatóság a betegség széthur- 
colásának meggátlása céljából onnét a tej- 
szállitást beszüntette, továbbá az iskola- 
kötelesek az iskolai beiratkozástól is el­
altattak. A rendőrség közegészségügyi szem­
pontból most vizsgálatot tart a többi ma­
jorokban is.

— Gyújtogató villám. Zselizen e hó 21-én 
nagy zivatar volt és Kovács István és 
szomszédjának a lekéri határban levő sző- 
löhajlékaiba bele ütött a villám és fölgyuj- 
totta azokat. Emberéletben nem esett kár. 
A hajlékok be voltak biztosítva. — Nagy- 
kálnan csütörtökön hajnalban Király Jónás 
és István háza kigyuladt, a tetőzet, vala­
mint a közelben levő szalmakazlak leégtek. 
A kár jelentékeny.

— A vasárnapi munkaszünet. Az ország­
ban sűrűn történnak feljelentések, hogy a 
cégek a munkaszüneti törvény ellenére le­
zárt üzletekben csaknem napestig dolgoz­
tatják a tisztviselőket vasárnap is. E tart­
hatatlan állapotokat most úgy akarják meg­
szüntetni, hogy rendeletileg kötelezik az 
Hletékes hatóságokat, hogy a maguk hatás­
körében állandóan ellenőrizzék a törvény 
megtartását és ne csupán a dolgoztató cé­
geket, hanem a dolgozó tisztviselőket ia 
szigorúan büntessék meg ha csak az utób­
biak nem igazolják, hogy munkaadójuk 
parancsára, kényszeiitve végezték a vasár­
napi munkát.

— Működésben a csendőrszurony. Alig 
egy hónapja annak, hogy Nagysallóban 
egy csendőr szuronyával keresztül szúrt 
egy garázda legényt, most ismét — és két 
ízben is — volt fegyverhasználat. Vasár­
nap búcsú volt a községben, Prücsök La­
jos gazdalegcny éjszaka dalolva, lármázva 
haladt az utcán. Tanczer őrmester és 
Csóka csendőr csendre intették a legényt, 
aki azonban rájuk sem hederitett, mire 
igazolásra szólították föl, de az nem akarta 
megmondani nevét, mire beakarták kisérni 
a csendőrök. A legény megakart lépni a 
csendőrök elől, de megfogták, mire ellenük 
fordult és Csóka csendőr fegyverét meg­
ragadta. Tancxer őrmester a törvényszerinti 
felszólítás után a legény balkarjába szúrt. 
A legény természetesen ekkor elengedte a 
fegyvert, de később újból megragadta s 
ekkor az őrmester újból szuronyát hasz 
nálta, Prücsök hasába szúrt és életveszélye^ 
seii megsebesítette, k  legényt a lévai kór­
házba szállították, a fegyverhasználatról 
meg jelentést tettek a belügyminisztérium­
nak és a kerületi parancsnokságnak. Wág- 
ner hadnagy, a lévai csendőrszak.isz pa­
rancsnoka jelenleg a helyszínén tartózko­
dik az «set megvizsgálása céljából.

Betörés. Kempfner Ja*%ab lévai keres­
kedő üzletében vasárnapról hétfőre virradó 
éjjel betöréses lopás történt. A rendőrség 
kinyomozta, hogy a betörést Adamtk Jó­
zsef újbányái származású kereskedő segéd 
követte el, aki az üzletben tanult ki s 
most is ott állt alkalmazásban. Adamek az 
üzlet alatt levő pince ablakán keiesztül be­
ment a pincébe, annak ajtaján az üzletbe 
jutott, ott elővette, mert tudta hol van, a 
Wertheim-szekrény kulcsát és a szekrény­
ből, ahol ékszerek és értékpapírok is vol- 

; tak elhelyezve, hétszáz koronát elvitt. A 
sajnálatra méltó megtévedt fiatalember nő­
sülés előtt állt, a lopott pé ízből jegygyű­
rűket, egyébb ékszereket és ruhaneműt 
vásárolt. Újbányán 260 koronát elásott, 
181 koronát pedig nála talált meg a rend­
őrség. Letartóztatták és a járásbírósághoz 
kisérték

— A zselizi vásár. Zselizen a legköze- 
j lebbi országos vásár szeptember 8-ára esik.

mivel ezen a napon ünnep van, többen 
kétségben vannak a vásár megtartása iránt. 
Illetékes helyrö* nyert értesülésünk alap­
ján jelentjük, hogy a vásár a jelzett időben 
meg lesz tartva.

— A tüdövész kötelező bejelentése. A
belügyminiszter rendeletet bocsátott ki, 
melyben kőtelezővé teszi a tüdőbetegek be­
jelentését lakásváltozás, vagy halál esetén. 
A bejelentést föképen azért kell megtenni, 
hogy a hatóság a szükséges intézkedése­
ket megtehesse. É p ei ezért kötelezővé 
teszi a rendelet a fertőtlenítést a követ­
kező esetekben: ha a tüdővészes meghalt, 
nyilt tüdővész esetén, h í i  beteg a kór-
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a közönség meg nem szűnő tapsvihara ; 
honorálta buzgó igyekezetüket s briiii.'-. - 
játékukat.

Az estély fényének emelésében e? nem 
vitázható tevékenységet fejtett ki Szekér 
Mancika. Ez a végtelenül bájos fiatal leány 
Liszt Ferenc La Regatta Veneziana cimü 
szerzeményének előadásával vívott ki ma­
gának osztatlan sikert S * megszűnni nem 
akaró tapsvihar, ametv zongoraszáma ve- j
gén felhangzott, a le>/csatta:ióbb biz 'nyitéK
hogy tz a szépsége, kedvessége es i vés j 
tánca miatt Zselizen ’ . «ö d ;'<* * -"dat \ 
megkedvelt leány most ismét közelebb fér- * 
között szivünkhöz. És azon sem lehet 
egyáltalában megütközni, hogy az arany ■ 
fiatalság még ra ongóbb odaadással vette 
körül elragadó bájos lényé’. M rt 1 mii- j 
vészi egyszerűséggé' interpretált darabból j 
lépten-nyomon kicsillant, mint a nemes érc 
a kőtörmelékből, hot v e finom élek min 
den egyes akkordot helyest n átérezve é 
átértve adott elő. A közönség pedig min­
dig megtalálja kedvencét, akit dédelget 
becéz Neki is kijutott az ünneplés v : a 
része, amelyet ő oly utánozhatatlan ked­
vességgel egynéhány magyar nóta elját­
szásával köszönt meg. A kaszinő szintén 
nem feledkezett meg bájos vendégéről. 
Tisztelete és hálája jeléül egy nagy. díszes 
virágcsokorral kedveskedett neki.

A7 estélv más’k nevezetes száma And- 
reánszky Jenő: Katonásan cimü egyfelvo- 
násos vigjátékn volt. Mondanom sem kell, 
hogv itt is főkép a «iőiszereplők dominál­
tak. O'gát, Baltás Aranka játszotta, mig 
Ö7.v Berendvnét S.r mák Ilonka 
bán élveztük. Mindketten a legteljesebb 
megelégedésünket vívták ki. Szerepüket he­
lyesen fogták fel Egészen beleélték magu­
kat a darabba s ügyes alakításukat termé­
szetes kellemmel párosítva jelentek meg a 
szinpadoi. Hiányzott belőlük minden póz, 
minden esterkéltség A szinp^d^n köny- 
nyedén mozogtak s ecész otthonosan érez­
ték magukat, mintha csak az ő részükre 
teremtették volna a z t !!? Szerepükhöz bril- 
liánsan illett ölíö/rtük, amelyekben úgy 
festettek, mint a mesebeli k rálykisasszo- 
nyok és bizony nem egy fiatal férfisiivbe 
lopódzott be az irigység partnereik, Huszár 
Elemér hírlapíró (Belic/ki Károly) és Len- 
gey Emil miniszteri titkár (Szedlacsek T i­
vadar) személyesitöi miatt, akik ugyanis 
boldog vőlegényeik voltak színpadon ! - 
A kaszinó róluk sem feledkezett meg s ucy 
Baltás Arankának, valamint Szén ák Ilon­
kának egy-egv szép csokrot juttatott em­
lékül.

No és most esik szó a főszereplőről. 
Nem azért maradt utoljára, mintha negli­
gálni kellene, hanem mivel fökép reá hull 
a dicsőség babérja Tudjuk, hogy ót mád­
ról nem eshetik szó, mint Gárday huszár- 
őrnagy helyeitesitőjérői, Nyáry Antalról 
Nemcsak alakításával szerzett m gának 
pártatlan elismerést, hanem zzai is. mivel 
ő vállalta a betanítás és rendelés nehéz 
munkáját. S hogy mily sikerrel, arról a kö­
zönség beszéljen Igaz művészénél adta 
szerepét s totyogósan katon s járásával 
hirtelen heves természetével, ötévesen eré­
lyes beszédével s mindnugannyi tv t . vei e 
tudta velünk hitetni, hogy egy penziónál! 
őrnagy áll előttünk. Az inas szerepét Kál- 
nay Károly alakította, aki parasztosan egy­
szerű. őszinte beszédével és  viselkedésé­
vel nélkülözhetetlenül szüksége volt gazdá­
jának komfertabléjába

E helyütt k 11 Király falvi Kraft Aladár 
nevét is felhoznunk, mint akinek szintén 
igen nagy része volt a hangulat felvidít!- ,

sában Kupiéit ügyes leadásban és szép 
hm ggal adta elő. Énekét ntim, h iik han­
gi r Kísérte Dr. Szedi esek Kornél zongo­
rán, anélkül azonban, hogy a legkevesbbé 
is rezhetŐvé tette volna, hogy akár az 
én*, k. akár a zongnrakiséret feleslegessé 
va voma. Hasonlóan dicseiét illeti meg 
Prikri! Jenó személyét is, mint aki ez al­
kalommal i» fényes tanujelét adta sokolda 
luságanak. Mint konfera c szellemes ötle-

kkel vezette be Királyfalvit. Majd hordár­
nak öltöz vepmonologizdt zselizi aktualLások- 
kal teleszőve előadását Végül kuplézott iŝ . 
S óval becsületére legyen mondva, hogy ő 
is kitett macáért. Káinav Károly nevét 
szintén nem szabid figyelmen kívül hagy­
ni. Ez inci-p ci emberke egy rövid He'tai 
vers elszavalátával szerzett néhány kelle­
mes percet

Lee utoljára van felemlítve Pásztor Ká­
roly neve, noha ö volt a legelső, aki a 
hallgatóság elé lépett Tudniillik a konfe- 

epéi töltötte be. Játszi 
bohókás hangon röpített 

szét jobbnál jobb élceket. Szellemi szipor­
kái. találó ötletei mindannyi tréfája nagy­
ban hozzájárult a/ elöhangulat felviditásá- 
hoi.

Kabaré után a báltermet egészen meg­
töltő közönség vidám hangulatban s mula­
tó kedéiylyel fogott a táncba. S ez volt az 
uralkodó planéta reggelig, amikor is véget 
ért a tánc. A jeJer.voit hölgyek egy kedves 
erte emlékével távoztak.

A mulatságban a következő elit közön­
ség vett részt. A sszonyok : Herceg Auer- 
sperg Károlyné, Gróf Coudenhove Kunóné, 
Adler Viktorod, Bátki Istvánné, Bohuniczky 
Sándorné, Chtidoba Ernőné. Halbwirth Fe- 
renezné, Halmai Vümosné, Heydrich Ká- 
folyné, Horváth Józsefné, Özv. Juhász Jó- 
zsefné. Kálnay Károlyn , Kiss Imrén -, Ma- 
tus Ferencné, Mocsy Károlyné. Modrovits 
Jánosné, Németh Lajosné, Nyáry Iguáczué, 
Santavv J< zsefné, Schőpflin Róbcrtné, 
Spit; Jenőné, Stangl Jánosné, Szedlacsek 
Jánosné, Szekér Gyuláné. Walovits Gvulá- 
né. L en , Herceg Auer$perg> Johanna 
és Lóri, Baltás Aranka, Filkó Valika, Halb­
wirth Elza és Bébi, Fleidrych Micike és 
Olgica, Kálnay II nka és Htrmin, Kardoss 
Zsuzsa, Kiss S^ri, Mocsy Tinike, Németh 
Etuska. Santovy A nus, Szekér Mancika, 
Szemák Ilonka, Walovits Lóri. Felül fiz ettek: 
Herceg Auersperg Károlyné 15, gróf Cou­
denhove Kunó 15, Mocsy Károlyné 2, 
Spitz J nő 2, Mudrovits János 1, Horn 
L’pót 1, Chudobo Ernő 3, Káinay Károly­
né 1, Heydrich Károlyné 1. Pásztor Kál­
mán 3, Szedlacsek János 2, dr. Szedlacsek 
Kornél 1, Adltr Viktor 1, Halmai Vilmos 
1, Santavy Józsefné 1, Stangi János 1. 
Pász'or É ek 1, Schőpflin Róbert 3. Hrád 
Alfréd 3, Buchwalder Artliur 3, Horváth

József I, Németh Lajos 3. Kmotkó József 
3, Hoznéd! Ferencz 1, Filkó Rezső 1 Of- 
fermann Ágoston 3, Szekér Gyula 1 Ke- 
nessey Kálmán dr. 5, Conát József ’l és 
Walovits Gyula I korona.

L.<sv a i A p o l ló  Mozgó
színház e heti műsora

Sandifia arcképe komikus.

Paífié keli újdonságai természetes felv. 

R Ede Girl amerikai bohózat.

A fekete grófnő
színes dráma 3 felvonásban.

Kagjjió halászat természetes felvétel.

Párisi tornatengresszus termész. felv. 

Pali mint kötéltáncos kacagtató kom.

Kohn Manó kályhásmester
— —  Mozaik és Mükőlap gyártó Léva_____

50 %  tüzelő anyag megtakarítás. 
Kellemes és egészséges fűtés ha kályháit

az általam feltalált mód­
szer szerint rakatja.

C o k s z é s  s z é n f i i -  
t é s r e  igen alkalmas.
Elvállalom uj kályhák ás 
tűzhelyek felállítását a 
legdiszes«ebb kivitelig.
Továbbá a már haszná­
latban levő kályháknak 
az uj módszerre való 

átalakitását.

járda lapjaimra egyszerű és disses 
kivitelben, melyek állandóan na­
gyobb mennyiségben raktáron van­
nak. vagy tetszés szerinti kivitelben 

is rendelhetők

Beszterczebányai Fiuinternátus
£ e s z te  r c z e b á n y a .

N ev eié  in té z e t b e n t la k ó  é s  b e já ró  f e l s ő k e r e s k e d e l m i ,  pol* 
o - . ( ; : .n n á J u t n i  á s  f e m i p a r i s k a l a i  ta n u ló k  s z á m á r a .

Állandó tanári és orvosi felügyelet. 
Gondos nevelés. Kitűnő ellátás.
Prórpökti»t kivonatra az internátus igazgatósága Beszterczebányán vagy

Lázár Emii Léva, ingyen és bórmentve küld. j t ,
ór-
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Fontos minden bevásárlónak!
—  f .................... -

Az összes iskolákban használandó

m a g y a r  g y á r t m á n y ú

fü ze te k , s z ó tá ra k , ra jz fü z e te k , ra jz e s z k ö z ö k , v o n a lz ó k , ra jz -  

tö m b ö k , P ic to r-á llv á n y o k , fe s té ke k , e cse te k , ra jz o n o k , d ö rz s -

m é zg á k , tin ták , stb. 

a legjobb minőségben

csakis Schulcz Ignácz papír és írószer

j) üzletében szerezhetők be.

\ Könyvön kívül minden iskolacikkbői óriási raktárt tar- 

\ tok, miért is az áraim jutányosán vannak szabva, ne 

jj mulassza el a beiratáskor iskolaszereit nálam előnyösen 

\ beszerezni. '

Minden vevő egy meglepő.-1-, 
ajándékban részesül.

Könyvek gyorsan és tartósan
beköttetnek.

[Fontos minden bevásárlónak!
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Mezőgazdasági- és varrógépek legnagyobb ra k tá ra :

Knapp Danidnál bénán.
I I  T o l j o n  * w í m  3 3 .

n o f f h f r  r*  SrhrttíM i | 
Ma.yfnHh Plii. **s '*•**. ; 0 W)
B d c h r r  &  t f l e l  i r h á i *

O a n ^ v í ^ l c  n r o t ó r o l *

l á t h a t ó k  %  $

Műkölapos jégszekrények. Világhírű Rapid láncoskutak.

Legjobb minőségű takarmány karmák elkészítése és feiállitásajutányos árakban

t tKárpitos és díszítő munkák.

♦ Teljes lakberendezések
W oInz Á rm in  Cégvezető: K ö ln i Híatlian

butorkészitőnél szerezhetők be Zsarnóczán.

Telefon 25. d'vatáruháza Léván Kossuth Lajos-tér Telefon 25.

as megérkeztek.
Ruha és costüni szövetek hozzávaló díszekkel* 

Női fehérneműéit és egész mennyasszonyi kelengyék* 
__ ________ Legújabb férfi divatcikkek*

RjrAmafott. Scfculci Ignáwnél
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